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Domnului Ion SÎRBU  
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Stimate domnule SÎRBU, 

Prin prezenta, cu referire la demersul Dvs. Ministerul Afacerilor Externe relevă că, 

responsabilitatea de atribuire a identificatorului unic al persoanei fizice ține în 

exclusivitate de Agenția Servicii Publice, or A.S.P. este autoritatea în gestiunea căreia 

se află Registrul de Stat al Populației1, iar MAE, misiunile diplomatice și oficiile 

consulare ale Republicii Moldova (MDOC) sunt doar utilizatori ai R.S.P., fără a avea 

dreptul / posibilitatea de a opera noi înregistrări / modificări sau alte acțiuni în acest 

sens. 

Astfel, întru susținerea celor menționate, informăm că, potrivit HG nr. 333 / 2002 pentru 

aprobarea Concepției sistemului informațional automatizat "Registrul de stat al 

populației" și Regulamentului cu privire la Registrul de stat al populației,  acordarea 

unui număr de identificare de stat pentru fiecare persoană fizică de pe teritoriul țării sânt 

atribuțiile Agenției Servicii Publice. În context, MDOC ale Republicii Moldova în 

activitatea curentă, aplică cadrul juridic național al Republicii Moldova. 

De menționat este faptul că, în prezent, MDOC este antrenat în mecanismul de atribuire 

a IDNP în procesul transcrierii actelor de naștere, însă blanchetele de strictă evidență 

care conțin DEJA identificatorul unic al persoanei fizice sunt recepționate de la Agenția 

Servicii Publice, iar după finalizarea procesului de transcriere, actele sunt  sistematizate 

/ introduse în Registrul de stat al populației de către Agenția Servicii Publice. 

La fel, aducem la cunoștință că, începând cu septembrie 2022 prin intermediul MDOC 

ale Republicii Moldova, este posibil de solicitat / obținut certificatele cheilor publice 

(inclusiv dispozitivele criptografice), serviciu care este prestat de către Serviciul 

Tehnologiei Informației și Securității Cibernetice, iar misiunile diplomatice și oficiile 

consulare au calitatea doar de canal de comunicare între solicitant și prestatorul de 

servicii. 

Prin urmare, aplicarea prevederilor LP nr. 126/2023 pentru modificarea unor acte 

normative (dezvoltarea afacerilor la distanță în Republica Moldova) va fi analizată în 

cadrul grupurilor de lucru care se propun a fi constituite în comun cu Agenția Servicii 

Publice în vederea elaborării mecanismelor aferente. 

Cu respect, 

                                                                                                                   Mihail MÎȚU 

                                                                                                             Secretar General 
 

 

 

Red.: Alexei ȚURCAN 
 +373 22 188025 

 
1 R.S.P. este sistemul unic integrat de evidentă automatizată a cetățenilor Republicii Moldova, străinilor cu drept de ședere permanentă sau 

provizorie pe teritoriul Republicii Moldova, a refugiaților și a beneficiarilor de protecție umanitară, precum și a cetățenilor plecați peste hotare.  
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